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ATA 027/2023 

25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a ausência da vereadora Laurinda Lopes Damião, às dezenove horas e cinco 

minutos, no dia vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte e três (25/09/2023), o 

presidente declara aberta a vigésima quinta sessão ordinária do ano de dois mil e 

vinte e três. Convida o pastor Kemuel, presente na sessão, para fazer uma oração. 

Pede ao primeiro secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a 

leitura do extrato da ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores 

através do grupo de whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por 

unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário faça a leitura do 

EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 035/2023 - vereador Aguinaldo Paz de 

Moura, Indicação n.º 036/2023 - vereadora Mariely Pereira Moreira, Moção de 

Apoio n.º 001/2023 - vereador Aguinaldo Paz de Moura, Edital de convocação 

n.º 05/2023 - Sessão Extraordinária, Edital de convocação n.º 06/2023 - 

Audiência Pública, Requerimento ao Plenário solicitando sessão itinerante, 

Projeto de Lei n.º 011/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina Ruas do 

Loteamento Jardim América e dá outras providências, Projeto de Lei n.º 

013/2023 - Executivo - Súmula: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 

de Santa Maria do Oeste para o exercício financeiro de 2024 e dá outras 

providências. O presidente defere as indicações e informa que as proposições ficam 

disponíveis no site da câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O 

vereador Aguinaldo Paz de Moura: Cumprimenta os presentes. Inicia dirigindo-se 

a Moção de Apoio ao Congresso Nacional e repúdio ao aborto de sua autoria 

juntamente com os demais vereadores. Agradece aos líderes das igrejas presentes 

e pede muitas orações da população, dizendo que o aborto é algo inaceitável par 

aos cristãos e para Deus. Fala da votação do STF e da audiência pública com a 

CNBB. Conta que esse projeto foi apresentado em 2017 para o Congresso Nacional, 

mas não foi votado por ausência do povo brasileiro e por isso agora foi apresentado 

como APDF (Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental) no STF. Fala 

que ainda há esperança que essa descriminalização do aborto não seja aprovada, 
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pois um ministro pediu vistas e um senador já consegui assinaturas para que seja 

feito um plebiscito. Conta como foi apresentada a ADPF. Pede apoio da população, 

pede que se mobilize com assinaturas para que seja enviada juntamente com a 

Moção de Apoio ao Congresso Nacional e STF. Agradece a vereador Marlene, de 

Pitanga, pela cessão do texto à moção. O vereador Alcides Borges Saldanha: 

Comenta sobre a questão de aborto, pedindo orações para que a descriminalização 

não seja aprovada. Fala do seu projeto de lei para nomeação de ruas do Jardim 

América, e do histórico de cada morador homenageado. O vereador Ataíde de 

Albuquerque: Agradece a presença de todos e pede maior participação da 

população. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Passa a palavra. O vereador Jauri 

Fernandes de Abreu: Cita um versículo bíblico do menino Jesus no ventre de Maria 

e diz que não há como ser cristão e ser a favor do aborto. A vereadora Mariely 

Pereira Moreira: Comenta sobre os casos de aborto atendidos por ela na saúde. 

Fala que deve se ter um quadro de funcionários para acompanhamento a essas 

famílias e também um trabalho de conscientização. Conta de um caso acontecido 

recentemente. Fala que as famílias devem ter um atendimento psicológico, social e 

espiritual. O vereador Aguinaldo pede aparte e complementa sobre o caso atendido 

recentemente. A vereadora parabeniza o vereador Alcides pelo projeto de nomeação 

de ruas e sobre os históricos de cada homenageado. Faz um pedido verbal de 

patrolamento e cascalhamento nas ruas do BNH do Santo Antônio, fazendo 

abaulamento nas laterais das estradas, porque devido as chuvas algumas casas 

ficaram alagadas com o barro, por não ter por onde a água escorrer. O presidente 

Tiago Variza: Comenta que vivemos num país com várias campanhas, mas que não 

há um interesse em manter a vida, que há mais interesse em proteger a vida dos 

animais dos que das crianças, que não há como ser cristão e ser a favor do aborto; 

e a questão ser decidida por meia dúzia de pessoas. Comenta sobre a falta de 

investimentos aos mais vulneráveis. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em 

única discussão o Projeto de Lei n.º 011/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina 

Ruas do Loteamento Jardim América e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, ninguém se manifesta. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 

011/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina Ruas do Loteamento Jardim América e 
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dá outras providências e é aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o 

Moção de Apoio n.º 001/2023, que trata sobre o aborto. Deixando livre a palavra, o 

vereador Aguinaldo agradece o apoio dos colegas a sua causa. O presidente coloca 

em única votação Moção de Apoio n.º 001/2023, que trata sobre o aborto, e é 

aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o Requerimento ao 

Plenário, o qual requer realização de sessão itinerante. Deixando livre a palavra, 

ninguém se manifesta.  O presidente coloca em única votação o Requerimento ao 

Plenário, o qual requer realização de sessão itinerante, e é aprovado por 

unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: A vereadora Mariely 

agradece a presença de todos e convida para que sejam doadores de sangue, pede 

aos que desejarem a procurem. O vereador Alcides Agradece a família dos 

homenageados com nomes de ruas, família Alves, Gomes, Conceição, Chaves e 

Fagundes. O vereador Aguinaldo parabeniza o vereador Alcides pelos projetos e 

agradece a presença e apoio de todos. Pede a população que compareçam para 

votação para conselho tutelar. A vereadora Daniela parabeniza o vereador 

Aguinaldo pela moção de apoio, conta que sofreu um aborto espontâneo e diz que 

se compadece com a situação. Pede a população que se souberem de algum caso 

de intenção de aborto que procurem as vereadoras na câmara e se coloca a 

disposição. Deseja boa sorte aos candidatos a conselheiros tutelares. O vereador 

João Alex parabeniza o vereador Aguinaldo pela moção e o vereador Alcides pelo 

projeto, diz que são nomes bem lembrados que teve o prazer de conhecer, como 

senhor Alfredo, senhor Quinko e senhor Celso. O presidente Tiago parabeniza as 

famílias homenageadas. Convida a todos para a Audiência Pública referente ao 

segundo quadrimestre de 2023, próxima sexta-feira na Câmara. Convida para a 

próxima sessão que será itinerante, no distrito de São José. Declara encerrada a 

sessão.  

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


